

# “让十九大精神落地见效”

区政协主席张辉明到丹灶社区宣讲党的十九大精神

## 学习宣传贯彻 十九大精神

2017年12月26日，区政协主席张辉明一行到丹灶社区开展驻点联系并作党的十九大精神宣讲。镇党委书记林健及社区“两代表一委员”、“三官一师”、驻点团队等陪同参与。

丹灶社区党委书记谢掌华首先汇报了近期百日攻坚行动开展情况。据介绍，该社区近期开展的防火检查和火灾隐患整改工作已初见成效，辖区内消防栓已经进行了翻新和定期维护保养，企业、三小场所和出租屋也进行了消防安全排查，部分存在安全隐患的企业已下发整改通知书，并督促其限期整改。张辉明表示，下一阶段，相关部门要继续增强安全生产工作的责任感和紧迫感，防微杜渐，切实加强隐患排查，认真做好安全生产工作。

随后，丹灶社区党委副书记陈境坤汇报了今年精准帮扶情况，提出计划在春节前联动共建单位、志愿者队伍合力开展系列慰问帮扶活动。他分享一个事例，今年78岁的



宣讲会现场。

谢瑞杞是丹灶社区精准帮扶其中一位困难老人，他视力一级残疾，但生活可简单自理，考虑到老人视力残疾外出看病不便，驻点团队立即为谢瑞杞联系义工医生定期上门为老人诊治。此前，驻点团队在入户探访时发现，谢瑞杞家中煤气炉存在安全隐患，于是社区工作人员还联合热心街坊免费送给了电磁炉给老人。

会上，张辉明作了“十九

大”精神宣讲。他要求丹灶广大党员干部要把十九大精神学深学透、融会贯通，在安全生产、经济发展等各项中心工作上落地见效。会上，林健也结合十九大精神纲领对丹灶未来发展作了要求，“十九大提出当前的主要矛盾是‘人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾’，因此我们要结合丹灶实际情况，从民

生、产业和环境等方面发力，切实满足群众需求”。林健表示，丹灶将以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，坚持党建引领和全面从严治党，以发展文明城市为支点，全面做好新时代丹灶改革发展稳定各项工作，共同建设好“生态产业新城，和谐有为丹灶”。

撰文/肖越群  
摄影/通讯员 陈境坤

## 百位企业家 畅谈“网络热词”

近日，“星月同辉”2017丹灶知识跨年演讲在力合星空·728创域举行，知名学者与100多家企业老板热议年度网络热词，畅谈经济发展。

在这场“思想跨年”中，毕业于清华大学、新浪知名财经评论员向小田围绕“从网络热词里读懂2017年的中国”演讲主题，提取了“去杠杆、粤港澳大湾区、新能源汽车、人工智能、共享经济、佛系”等年度关键词，通过对各种社会现象的盘点和梳理，掀起了现场一轮深入又热烈的讨论。现场，参会的跨界中小企业家们畅所欲言，积极表达观点，以新观点、新表达、新思维碰撞新年度。

据悉，本次活动由南海丹灶高新技术企业协会、丹灶镇经促局、丹灶镇人才办等联合举办，是丹灶高企协会成立后的第一次大型活动。丹灶高企协会秘书长刘峰介绍，协会将大力打造“星月同辉”系列品牌活动，提供有针对性的服务，整合资源促进全镇高新企业和小微企业互帮互助、融合发展，推动高新技术产业整体发展。

撰文/陈雅静 通讯员 林晓丹

## 葛洪炼丹、烧番塔 入选市级非遗名录

日前，佛山公布第六批市级非物质文化遗产项目名录，葛洪炼丹传说、烧番塔(仙岗)跻身该项名录。

据了解，葛洪炼丹传说是一个讲述了丹灶与葛洪有关的民间文学，该文学结合了仙湖、仙岗仙井、丹钵等重点景区景点、历史遗迹，以及丹灶镇名称的由来，按照“葛洪采药—洗药—炼丹—普救众生—成仙”的主线进行展开，把零碎的文化和景区景点进行串联，形成了独具特色、文化底蕴深厚的葛洪养生文化。2007年，“葛洪炼丹传说”被公布为南海区第一批非物质文化遗产代表作名录。而“烧番塔”则是仙岗村传统庆祝活动，已有数百年历史，是一项传统的民间文化风俗。2012年，“烧番塔(仙岗)”被南海区列为第四批区级非物质文化遗产名录。

近年来，丹灶镇非遗工作成果突出，围绕各级非遗保护项目，依托基层一线团队力量，积极推进项目的保护与传承。例如在仙岗村和仙湖旅游度假区内无极养生园分别设立《葛洪传说》传习所，举办仙岗暑期少儿艺术培训班，开展仙岗村“烧番塔”宣传纪录片拍摄等。丹灶文化站相关负责人表示，接下来将继续积极推进非物质文化遗产保护项目的保护传承工作，创新思路，搭建合作平台，引入多方资源共同开展保护传承工作，促进文化产业发展。同时，逐步完成基层村镇两级联合保护系统，搭建保护传承及宣传平台，向大众普及丹灶文化遗产。

撰文/陈雅静 通讯员 陈瑞清

# 南海智能安全产业园拟筹建三大研究院

丹灶在全国安防界年会推介智能安全产业园

1月7日，2018年全国安防界年会在深圳世界之窗举行，来自全国各地的900多位安防界领导、专家、企业家们参加本次会议。丹灶镇在该年会上介绍了粤港澳大湾区(南海)智能安全产业园的建设和发展情况。

会上，南海区常委伍志强为深圳市海外归国人员协会会长杨鹏颁发“南海区政府经济顾问”聘书。伍志强介绍了近年来南海区经济发展情况。据悉，2017年南海区GDP达到2600亿元，综合实力在全国同级区域排名第二。“南海利用人才，金融，科技等手段来帮助和促进企业转型升级。”伍志强说道。

丹灶镇党委委员夏泽鸿对南海优质投资环境和智能安全产业集聚发展进行详细的推介。“佛山是粤港澳大湾区重要产业城市，南海区地理、产业优势尤为明显，而智能安全产业园区坐落于丹灶镇东面的大金智地片区，是佛



丹灶镇党委委员夏泽鸿对南海优质投资环境和智能安全产业集聚发展进行详细的推介。

高区的重要组成部分，也是制造业的创新高地。”夏泽鸿介绍，该园区厂房整齐划一，周边配套了商住社区、省级小学和翰林湖公园，是粤港澳大湾区产城人文高度融合的高端产业片区。

据悉，基于丹灶的空间、生态、服务优势和产业创新

基础，粤港澳大湾区智能安全产业园目前正全力筹建三大研究院，包括国家安全产业协同创新研究院、南海公共安全技术研究院，以及广东省公共安全技术研究院(筹建)。三大研究院未来落地产业园，将提供技术创新、系统集成、技术应用、

产品检测、标准制定、人才培养等服务，支撑智能公共安全产业发展，大幅提升产业园智能制造创新能力，大大增强发展原动力，为丹灶智能安全产业升级“提档加速”。

撰文/摄影 吴玮琛